

De educación cívica

Con la voz de la razón y contra la razón de la fuerza

El momento político actual es en extremo delicado. No hay opinión, la voz del Derecho debe ahogar a la razón de la fuerza. Los antiguos partidos de turno están deshechos, las oligarquías destruidas, el viejo régimen roto en pedruzcos, y aquellas oligarquías y viejos partidos de turno que sirvieron de sostén a un régimen, que se ha hecho incomprensible para la soberanía nacional, necesitan un nuevo principio básico que regule la vida del Estado—la Constitución del 76 está destruida—, y sin ella y sin ley es de todo punto imposible que vuelva la paz a los espíritus ni la normalidad racional del Estado.

Una especie laudada contra la conciencia ciudadana, atentadora a las normas de la democracia y al sentir cívico de la colectividad, ha puesto en tensión todos los espíritus. El do de la vindicta pública se ha extremado y señalado a los reos de una nueva tentativa de golpe de Estado. ¿Otra Dictadura? ¿Pero es posible? ¿Qué desventura pesa sobre la pobre España para que se haya podido convertir en eterno juguete de la fuerza, del Poder personal, del nepotismo y de la arbitrariedad? ¿Hasta cuándo, oh Castilina, abusarás de nuestra conciencia?

¿Pero otra Dictadura? ¿Es que acaso fueron frutos de bendición los que dejó la Dictadura de Primo de Rivera? Con amargura que aun sangra en el alma nacional, se detentaron todos los poderes: Sin Parlamento, con régimen de censura, coacción en los tribunales de Justicia, multas extrajudiciales, detenciones, espionaje, «fondo de repites», violación de morada, de correspondencia, monopolios, desastres económicos... ¿Para qué continuar la serie de enormidades que dejó su paso?

Por ahora, ¿quién, que no cierre los ojos a la evidencia, puede dejar de reconocer que el pueblo ha entrado—por fortuna de todos—en la esencia de la vida civil, palpando y vibrando, dándonos perfecta cuenta de sus derechos y deberes ciudadanos? Los Estados son fuertes, cuando es fuerte la soberanía nacional en que se apoyan, y lo son los pueblos, cuando hay en ellos una fuerte opinión pública, cívica y capacitada. ¿Es que desde este fuerte resurgir de civilidad se pretende ahogar de nuevo la opinión para que otra vez vuelva a ser España un pueblo sin pulso? Entre la España de 1930 y la de 1923 media el interregno de un siglo. El país ha despertado de aquel profundo letargo en que yacía al ser inculcado por un vigor de juventud. Las corrientes avanzan y no hay manera de detener el progreso de los tiempos. Hasta ahora el Estado se movía en un ambiente malsano, causa de un régimen podrido. La nación era una leguna de aguas estancadas y la Dictadura fue la piedra lanzada a las aguas quietas del pantano que ha hecho perceptibles las fétidas del fondo, cuya organización arrastraba al país al derrumbadero.

Para todo buen español lo primero es la patria: España, pero no hay que olvidar que necesita garantías en el Poder para ejercer sus legítimos derechos políticos y sociales. Es la voz de la razón. El pueblo pide la normalidad de los preceptos constitucionales y quiere el libre ejercicio de sus derechos políticos. Este es el anhelo ferviente del país, que así lo ha venido prometiendo el actual Gobierno; pero el tiempo transurre... Restablecer los derechos legítimos de soberanía supone legalidad en el propósito y orden en la actuación. Esto es lo que el pueblo quiere, lo que desea el hombre de buena fe, que anhela la conciencia ciudadana, ya dotada de vigor de juventud y arrosos de justicia. Orden, justicia y responsabilidad es lo que exige el hombre civil, el buen español, el buen patriota; legalidad en el procedimiento y responsabilidad para los que conciliaron las leyes del Estado, burlaron el Código fundamental de la nación, abolieron la independencia del Poder judicial y convirtieron en apéndice los tesoros de la Hacienda Pública. ¿Qué se hace?

Para entorpecer el orden, la justicia y las responsabilidades, agentes provocadores salidos de extrañas cuadras, se interpolan revoltosos y turbios—manejados por extrañas manos—para impedir el libre ejercicio de los derechos políticos de ciudadanos que hablan: «Yo acuso». ¿Y qué se pretende con esto? ¿Se pretende, acaso, que no salga a voz la verdad? ¿Quiere desviarse a la opinión pública? ¿Se pretende justificar otra Dictadura con un general cuya estela ya se veía sangrienta? ¿Es la práctica de esos grupos turbulentos «la razón de la fuerza»? ¿Es de los famosos «legionarios»? ¿Está el orden, la disciplina, el patriotismo, la ley y el derecho de parte de esas turbas reventadoras? No. ¿Y a quién se hace el juego con los fotógrafos? Al ciudadano de orden, nuncio. El ciudadano de orden, un Gobierno de libertad, aunque se ve que esas lemas no interesan nada a los «camelots du roi». Su conducta es ineficaz. La táctica de los agentes provocadores constituye un atropello cívico que condena la opinión sensata. Lo prudente es dejar que las ideas corran libremente por el cauce de la legalidad, como corren las aguas fertilizantes por los canales de la red de distribución. Es insensato provocar al sentimiento, como locura fuera emprenderse en obstruir el libre curso de un río caudaloso, porque si esto último acabara por producir el turbión

destruidor, aquello es caminar al caos. Lo que a todos importa en estos momentos es el amparo de los derechos políticos de todo ciudadano. No hay que oponerse al paso libre de las ideas, que el pensamiento no delata. No nos dejemos arrastrar de ciegos apasionamientos y miramos con gran serenidad el actual momento político, vibrando a la voz de la razón. El instante es de suma delicadeza, e intentar una nueva Dictadura—sanguinante sin el alma nacional por los profundos extragos de la pasada—sería provocar la revolución en el país. Esta es la verdad, y la verdad es su punto. Ha llegado el momento de poner a prueba nuestro corazón y nuestra voluntad dirigiendo las miradas a la patria.

España resurge, palpita, vibra; es un ser vivo que espera de sus naturales la reivindicación y su progreso. En las manos de todos está procurar el favorecimiento de la nueva organización que reclama el actual momento histórico, para que la patria se salve. El cambio es necesario. La transformación radical de nuestras costumbres y de nuestras leyes es inminente. No tenemos Constitución. La vida política del viejo régimen ha sufrido un fracaso y un vuelco. Todo lo antiguo está deshecho, desarticulado, inservible. El suelo de España, en lo político, es un montón de escombros, que hay que apartar, pero sin violencias, serenamente; sin precipitaciones, pero con diligencia; sin poner cortapisas a la libre emisión de las ideas, sino estimulándolas, para que del contraste y el choque de los principios surjan las normas de la nueva organización del Estado. Hay que laborar unas Constituyentes, de las que salga el Código fundamental de la nación, y con voz del corazón, que es la voz de la soberanía, ha de hablar el pueblo a sus dignos y legítimos representantes, de este modo:—«Sois la voz ciudadana del Poder legislativo, por nuestra voluntad. No habéis llegado a los escaños del Parlamento, ni por menguadas presiones oficiales, ni por chanchullos caciquiles, que han sido los que nos llevaron a la deshonra y a la ruina, que nos arrastraron al desastro colonial, a la sangría de Marruecos, a la hecatombe de Annual, cuya funesta obra fue coronada con un Gobierno despótico de Dictadura. Sois, sí, los legítimos representantes de un pueblo ahogado, bueno, honrado, que siente anhelos de progreso y que ha despertado del letargo, para erigirse en fiel cumplidor de sus derechos soberanos, y que quiere defender sus intereses cuando estos altos intereses están santificados por la ley».

Es, con la voz sacrosanta del Derecho, como se ha de abatir la razón de la fuerza.

BENIGNO FERRER DOMINGO

Política de campanario

Aunque no se ha reflejado en la Prensa, el pueblo de Villar ha constituido estos días un escenario de andanzas y maniobras políticas que nos ha excitado, con todos sus peos y señales, aquellos días que llaman al alma de «normalidad constitucional», para provocar risa a los que tienen por costumbre desentenderse de convencionalismos dañinos y llamar al pan, pan y al vino, vino.

Dos bandos tradicionales se disputan los puntos permanentes del Concejo, y en ese sentido han trabajado y siguen trabajando.

Con sus disputas se ha originado un sumario que se incoa en el Juzgado de Instrucción de Canjáyar, y la intranquilidad del vecindario, que, resignado y paciente, se dispone a soportar los inconvenientes de una lucha enconada, no sin dejar de rumiar «la razón de la simrazón que a su razón se hace».

Por la consecuencia más lastimosa de la famosa refriega política de Villar es la destitución de varios modestos funcionarios, sin incoar el previo oportuno expediente que sea como el amparo de su derecho, si lo hubiere.

Uno de los empleados destituidos es el alguacil municipal, pobre anciano que lleva más de treinta años en ese puesto de buenos servicios. Otro es el oficial de Secretaría, y colocación en su lugar de un amigo del jefe político.

A mi juicio, esta medida es arbitraria. ¿No quedamos en que esos cargos son inamovibles, o es que vuelve a implantarse el sistema de represión caciquil?

Protestamos de estos hechos ante el excelentísimo señor Gobernador, y pedimos encarecidamente que vuelvan a sus puestos esos modestos funcionarios, que no han cometido más delito que acatar la autoridad de las personas que sucesivamente han desfilado estos días por el Ayuntamiento.

Conste que el cronista no hace otra cosa que hacerse intérprete de sentimientos unánimes que el vecindario expresa con un clamor persistente en favor de los pobres que han quedado sin pan, lo cual clama y remueve los más elementales principios de equidad.

Pedimos la reposición de esos empleados. Así lo solicitamos respetuosamente de la primera autoridad de la Provincia, y estamos seguros que hemos de ser atendidos con la misma diligencia y piedad que el caso exige y requiere.

Exposición de pintura

JOSE MORALES ALARCON

Los pintores de la Residencia de la Alhambra han expuesto varios de sus cuadros en el Centro Artístico de la ciudad de los cármenes.

Entre estos pintores se encuentra nuestro paisano José Morales Alarcón.

A propósito de esta exposición, tomamos, con verdadera complacencia, de la revista «Reflejos», las siguientes líneas que se refieren a nuestro paisano.

«José Morales Alarcón expone once obras, y una más fuera de catálogo. Entre ellas atraen, por la sugestión de una técnica irreprochable, «Jardín de Lindaraja», «Alberca» y «Día gris».

Este joven artista sabe dar a sus paisajes una emoción íntima, plena de evocaciones. Con tener un pleno dominio del dibujo y del color, no es ésta su más relevante cualidad, sino la de saber rodear sus motivos pictóricos de una atmósfera, de una perspectiva aérea que lo hace descolgar entre los pintores más exquisitos.

Nosotros, que seguimos con verdadero interés la labor artística de José Morales, nos congratulamos de sus triunfos y celebramos que se reconozca, por los «extráneos», la valía de nuestro paisano.

Se restablece un servicio marítimo de transportes

En la Cámara de Comercio se recibió ayer un telegrama de su vocal tesorero, señor Santisteban, actuamente en Barcelona, dando cuenta del restablecimiento de un servicio marítimo de transportes, interrumpido hace algunos meses a consecuencia de un acuerdo entre la S. A. Dipor, Transportes directos, y la Unión de Transportes Marítimos de Barcelona.

El telegrama dice así: «Ultimada forma enviar vía Almería carga Granada. Esta semana cargará rápido Sota. Esta Cámara pondrá medios no se repita más desviación. Saludos, Santisteban».

La solución favorable para Almería de este importantísimo problema se debe a las acertadas gestiones realizadas por la Directiva de la Cámara Oficial de Comercio de Almería, asistida del concurso de la autoridad gubernativa y otras significadas personalidades de la población.

Consciente de cuál es la misión de esta clase de organismos, la Cámara de Comercio de Almería ha logrado con su intervención que desapareciera el «boicot» declarado al puerto de Almería por los comerciantes de Barcelona y la mancomunidad de consignatarios de buques de cabotaje; boicot que se fundamentaba en que el servicio combinado de mercancías de Barcelona a Granada se realizara por el puerto de Motril, aprovechando más tarde el cable de Dúrcal.

Merced toda clase de felicitaciones la Cámara de Comercio citada por el restablecimiento de este servicio marítimo, que viene acompañado con la implantación de otro nuevo servicio rápido de Barcelona a Almería.

CRONICA DE ROMA

La ciudad Vaticana se está colocando, por los modernos reanamientos, que en ella se introducen a la altura de una de las primeras ciudades del mundo, no en cantidad, claro es, ya que el Estado Pontificio ocupa muy estrechos límites, pero sí en calidad. Los edificios se construyen con toda clase de refinamientos, para bien del cuerpo y del alma. Las mejores marcas de automóviles cruzan las amplias avenidas, con trazado moderno, del recinto Papal—automóviles propiedad del Estado—los que de fuera vienen no los cuento—y últimamente ha sido instalada una potente estación Radiotelegráfica, según oro regalo de los norteamericanos. Significa este camino, no es muy aventurado asegurar el que en breve se construirá un Aero Puerto y se contará con una interesante «caja de correo» para las comunicaciones de larga distancia, que no han cometido más delito que acatar la autoridad de las personas que sucesivamente han desfilado estos días por el Ayuntamiento.

Conste que el cronista no hace otra cosa que hacerse intérprete de sentimientos unánimes que el vecindario expresa con un clamor persistente en favor de los pobres que han quedado sin pan, lo cual clama y remueve los más elementales principios de equidad.

Pedimos la reposición de esos empleados. Así lo solicitamos respetuosamente de la primera autoridad de la Provincia, y estamos seguros que hemos de ser atendidos con la misma diligencia y piedad que el caso exige y requiere.

ELADIO GUZMAN

degrastan sus energías y sus caudales demasiado a la «buena de Dios». Hay que economizar estas energías, y hay que administrarlas este capital. Pero para darles una completa sensación de confianza, hay que presentarse «decentemente». No nos extrañaría ver elevarse un rascacielos, destinado a oficinas especiales, lo que colmaría el entusiasmo de estos buenos católicos norteamericanos, que envían donativos de millones, para la obra pontificia, y hacen que el oro vuelva a brillar en las arcas del tesoro de la ciudad.

Lo que no sabemos, es si a los indígenas habitantes del otro lado del Atlántico, les guía solamente un ideal espiritual o es que saben que su expansión comercial queda asegurada, por los siglos de los siglos, si se entrega la dirección en estas buenas manos.

Mientras tanto, en Roma se comentan los progresos de la ciudad Vaticana, y los estímulos de la de Italia, que fueron siempre los niños mimados—la proximidad engendra el cariño—se sienten un poco dolidos al ver como se les olvida para atender a los hermanos de otras tierras. La potente estación radiotelegráfica, les arrebató la gran ilusión que para ellos representaba el que la voz del Santo Padre no podís ser escuchada más que por sus privilegiados oídos.

Hay que conformarse, Dios quiere que su voz llegue a todas partes, que se le escuche y se la entienda. Pero deben tranquilizarse los católicos italianos, no todo el mundo podrá saber el especial placer de escuchar las palabras del Santo Padre; si la emisora es muy potente, y puede llevar a largas distancias la voz, los aparatos receptores han de guardar también relación de potencia con la emisora, y éste es un desembolso que no podemos realizar la mayoría de los humanos. Gracias a que contamos con un sencillo aparato que alcanza a captar la emisión que nos sirve la estación local.

GUIDO FOCILUETTI

Roma, mayo de 1930.

No cabe más economía. Alzaba completa, pesetas, 175. París-Madrid, Regt. 9. Almería.

La Academia Gastronómica

En París existe una Academia Gastronómica. Se enseña en ella, como el nombre lo indica, a comer, a bien comer. Los reglas de la institución; los conocimientos adecuados para la acertada elección de manja y de viandas; las leyes, generales y particulares, por que el gusto se riga... Todo eso está ampliamente contenido en los programas de la Academia Gastronómica. El que estudie en ella saldrá convertido en un Heliópalo moderno y razonable.

En eso, como en muchas cosas, los franceses van a la cabeza. Habrá quien discuta la utilidad de una Academia así, pero apenas se fije, no tendrá más remedio que reconocer su necesidad. Comer sabemos todos, pero son pocos los que saben comer bien. Usted, lector, se pone ante la comida. Coge la cuchara o el tenedor; los introduce en cualquier recipiente; los saca después, y lleva el contenido a la boca, de donde pasa al estómago... Y, efectivamente, comiendo está usted. Pero, ¿cómo? De un modo irracional, anticientífico; sin conocer las reglas técnicas; sin tener, acaso, nociones de Fisiología y de Química... En suma, degustando usted como el león de la selva, como el oso del circo, como la gallina del gallinero. Y eso será comer, pero no es comer...

Son necesarias, sin duda, las Academias Gastronómicas. En España nos están haciendo mucha falta. Una de las finalidades de estas Academias, es, probablemente, la educación del estómago. Y en España, la masa, el pueblo, tiene ese órgano completamente inadecuado. El estómago del español medio, del que no representa ni es nada más que español, es debilitado. Dos gramos más en la pura ración diaria, le hacen pedir a toda prisa un purgante. Cuando al español medio le ofrecen un manjar un poquito fuerte, siente, instantáneamente, que se le revoluciona los intestinos. Esto lo saben muy bien los dos condes, que se sorprendieron grandemente cuando, al presentar unos manjares, vieron que todo el mundo corrió, desolado, hacia las farmacias.

Contrasta ese estómago del español medio con el que poseen algunos de sus hombres directores. Porque algunos de estos hombres sí que tienen buen estómago. Un estómago a prueba de bombas y de cohetes de dinamita. Hay político español que se come de una senda «manja y luego pide un aperitivo «para hacer ganas». Hay quien, puesto a comer, se come la digestión. Y hay hasta quien se traga el pasado como quien se traga un bizcocho. (Y nos referimos, amigo lector, a un pasado próximo e inconfundible.)

Estómago fuerte, abierto permanentemente, órganos digestivos grandes y potentes, como los otros, armoniosos, con muelas horribles, las bocas entrecabiertas en una última súplica o en una suprema imprecación, y los ojos buscando en los espacios, fijos y quietos, la razón de la tremenda crueldad. Después, un río de sangre me llevaba en su corriente, rodeado de cuerpos con tremendas mutilaciones, y, al final, en medio de un grito ensordecedor, se escuchaba claramente la palabra Krup.

He llegado a tal estado de excitación, que hubiera enfermado seriamente, sino se me hubiese aclarado lo que sucedió.

Los grandes talleres han vuelto a su actividad, es cierto; pero a una

PEREGRINO ANDANTE

10 mayo 1930.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Regt. 9, Almería.

El concierto del lunes

Asociación de Cultura Musical

Si Rafael Lanes, el violoncelista que el pasado lunes actuara en Cervantes enviado por la Cultural, hubiese sido acompañado al piano por persona más identificada con su temperamento, el concierto habría gozado de una mayor brillantez que la alcanzada y que era de esperar del valimiento del violoncelista. Porque es el caso que Rafael Lanes toca bien el cello, aprecióse en él, sobre toda otra cualidad, la veracidad de su escuela irreprochable, traducida en una digtificación purísima y en una perfecta colocación de la mano izquierda. Por su escuela, Rafael Lanes lleva el marchamo inconfundible del Conservatorio de donde procede.

Pero como todo tiene que decirse, el cronista quiere hacer constar que en la moderna técnica cellista, implantada por Pablo Casals, encuentra junto a una extraordinaria dificultad la pérdida absoluta de la mayor belleza de los instrumentos de cuerda: el portamento. En esta nueva técnica no se hace un solo arrastre, de notas, y desde el punto de vista meramente subjetivo adoptado en mis crónicas, diré que la música interpretada de ese modo pierde expresión y fuego y no es capaz de producir el entusiasmo preciso en esta clase de conciertos. Reconozcamos en el moderno método un alarde de dominio del mástil; pero convengamos también en que ello no es bastante a compensar la frialdad que nos pone en el alma... Para el cronista la superioridad del violín y del cello sobre el piano—si la hubiera—consistiría únicamente en que en éste ha de aceptarse la nota ya hecha, y en aquellos ha de producirse el temperamento artístico del ejecutante; en el piano, el arrastre de notas es absolutamente imposible, mientras que los portamentos en los instrumentos de cuerda son la base de su mayor belleza, de su dulzura, de su flexibilidad y de su expresión. Digásemle retrógrado en buena hora; pero no me convence ni me agrada esta moderna técnica, que es la adoptada por el violoncelista a quien me vengo refiriendo.

Encuentro en Lanes un defecto que debe corregir: la desigualdad de la doble cuerda. Cuando Lanes toca en tercer

o en sextas, la más grave de las dos notas es más débil, hasta el punto de que a las voces deja de percibirse. La mayor dificultad de la doble cuerda está en producir las dos notas con una idéntica sonoridad. Y Lanes no consigue esa igualdad.

De las obras que figuraron en el recital del lunes último, la más hermosa, a juicio del cronista, fué el «Concierto en si menor», de Dvorak, de una soberana belleza temática, no apreciada en todo su valor por deficiencias de ajuste entre concertista y acompañante. La mejor interpretada, «La Fuente», de Davidoff. La visión de la «Danza andaluza» (no española, como rezaban los programas) de Granados, no pudo ser más errónea. Permítanos el señor Lanes que le digamos que debe haber oído poca y mala música española, por cuya razón quizá crea que ella está circunscrita a unos cantos pasacalles jaraneros. Y no es así, afortunadamente. Tan no es así, que yo recomiendo al violoncelista que antes de volver a interpretar obras de autores españoles, pida a sus compatriotas Brailowski o Rubinstein un recital compuesto de Albéniz, Falla, Granados, etc., y se convencerá de que esas obras igualan—cuando menos—en belleza a las más bellas obras de autores extranjeros. Y verá entonces, además, qué diferencia existe entre la Danza V que escribiera Granados y la ejecutada por él en su concierto de Almería.

El señor Ribera acompañó al piano como pudo y Dios le dió a entender.

El concierto agradó y Rafael Lanes, en pago a los aplausos concedidos, otorgó «de propina» el «Minueto de la primera Sinfonía», de Valensín.

FRANCISCO FUENTES

Gobierno Civil

El señor Fontes Alemán nos dijo ayer, en nuestra visita a su despacho oficial, que se había constituido el Ayuntamiento de Vélez Rubio, y que, pasado muy pocos días, se constituirá asimismo el de Vélez Blanco.

Termino manifestándonos el señor Fontes que no ocurría novedad alguna en la Provincia.

En cuarta plana, originales de interés.

Crónica de Berlín

FOTOGRAMAS DE PAZ

¿Quién ha dicho que Alemania no desea la paz? Si tal afirmaran, padecerían error carísimo. No negamos que exista una parte de la acción que desearía un nuevo conflicto; pero es una parte tan insignificante, es una minoría, tan minoría, que no puede ni debe contarse; por el contrario, existe el deseo general de asegurar esta paz, por el tiempo más largo posible.

Después de esto, lógicamente, me tenía que causar extraña la noticia que se me daba de que los grandes y tristemente célebres Talleres Krup, habían vuelto a recobrar su actividad. El primer pensamiento me llevó a rechazar la idea de veracidad en la noticia; pero eran muchos los que la sabían. No quería preguntar directamente, conocer detalles, por temor a que se me hiciera una relación detallada de la forma como se procede en estos talleres a la construcción del material de guerra, un material idéntico al que se fabricaba durante la gran tragedia, no cediendo tiempo al descanso, por series de miles, durante días y días, para asegurar la destrucción de miles de seres del otro bando.

Puedo asegurar que durante varios días he padecido alucinaciones, en las que veía cómo iban cayendo sobre mí, cadáveres ensangrentados, con muelas horribles, las bocas entrecabiertas en una última súplica o en una suprema imprecación, y los ojos buscando en los espacios, fijos y quietos, la razón de la tremenda crueldad. Después, un río de sangre me llevaba en su corriente, rodeado de cuerpos con tremendas mutilaciones, y, al final, en medio de un grito ensordecedor, se escuchaba claramente la palabra Krup.

He llegado a tal estado de excitación, que hubiera enfermado seriamente, sino se me hubiese aclarado lo que sucedió.

Los grandes talleres han vuelto a su actividad, es cierto; pero a una

MAX GRÜNELWALD

Berlín, mayo de 1930.

Información local

De la Diputación

La Comisión provincial Permanente, en sesión celebrada el 29 de abril último, acordó anunciar concurso para proveer en propiedad las plazas de archivero de la Corporación y de practicante radiólogo en el Hospital provincial.

El plazo de admisión de instancias es por término de treinta días hábiles, y las bases de estos concursos pueden examinarse en la Secretaría de la Diputación, durante las horas de oficina.

Exámenes

En los exámenes celebrados en esta Comandancia el pasado día 12, para el ingreso en la Escuela de Aprendices de la Aeronáutica Naval, resultaron aprobados ocho individuos que se presentaron.

Padrones de arbitrios

Para oír reclamaciones a los interesados, se encuentran expuestos al público en este Ayuntamiento los diferentes padrones de arbitrios municipales.

Las fiestas de San Indalecio

Esta noche, a las diez, se quemará, en la Plaza de la Catedral, un bonito castillo de fuegos artificiales, con motivo de celebrarse mañana la festividad de San Indalecio, Patrón de Almería.

Asistirá la Banda de música municipal, que dará un concierto.

Mañana, jueves, el Comercio cerrará sus puertas por la tarde y no habrá oficina en aquellos centros que no son de servicio indispensable.

A las seis de la tarde se dará la procesión que anualmente se organiza en honor del Santo Patrón, la cual recorrerá el itinerario de costumbre.

La Cámara Uvera

El próximo viernes, día 16, a las once de la mañana, se reunirá en sesión plenaria la Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera.

De Huelanda

Se avisa al público en general, que tenga que efectuar ingresos en la Delegación de Hacienda, y cuyos interesados residan fuera de la capital, se abstengan de hacerlo por medio de giros a estas oficinas, realizándolo ellos mismos o personas autorizadas, pero ajenas a las dependencias de dicho organismo.

En la Alcaldía

El primer teniente alcalde, señor Martínez Pérez, nos facilitó ayer, en nuestra visita diaria a la Alcaldía, copia del telegrama recibido del presidente del Consejo de ministros sobre el envío de tropas al Campamento de Sotomayor.

Dice así: «En momento oportuno se tendrán muy en cuenta intereses esa población y alojamientos disponibles.—Saludame.»

El Alcalde, a Barcelona

Mañana, jueves, sale para Madrid el alcalde de la Ciudad, don Ginés de Haro y Haro, el cual se trasladará desde la Corte hacia Barcelona, con objeto de asistir, en unión de sus compañeros de otras capitales de provincia, a las fiestas y actos que se preparan con motivo de la estancia de los Reyes en la Ciudad Condal.

Durante su ausencia se encargará de la Alcaldía el primer teniente alcalde, don Juan Antonio Martínez Pérez.

La cuestión estudiantil

Manifestaciones de Tormo

Madrid.—El señor Tormo ha manifestado hoy a los periodistas, refiriéndose a la cuestión estudiantil, que reinaba tranquilidad.

También confirmó el ministro que las clases se reanudarán en la Universidad Central el próximo día 19, y los exámenes darán principio el día primero de junio.

Consejo de ministros

A las seis y media se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada

Al llegar a la Presidencia el jefe del Gobierno, manifestó éste a los periodistas que el viernes próximo se celebrará otro Consejo, con objeto de continuar examinando el plan de obras públicas que se propone desarrollar el ministro de Fomento.

Los demás ministros no manifestaron nada a los informadores con relación al Consejo que iba a celebrarse.

A la salida

Próximamente a las nueve y media se dió fin a la reunión ministerial.

El general Berenguer, al salir de la Presidencia, fué abordado por los periodistas, a quienes hubo de decirles que, en el Consejo, el ministro de Instrucción pública había expuesto, detalladamente, el proceso de la cuestión escolar, dando cuenta, además, de las reuniones celebradas por el Claustro universitario y de otros extremos relacionados con el problema a que ha dado lugar la actitud de los estudiantes.

En cuanto a la fecha de reapertura de las clases en la Universidad Central nada se ha resuelto, pues en este aspecto del problema sólo tiene intervención el ministro de acuerdo con las autoridades académicas.

Terminó diciendo el conde de Xauen que durante la estancia de los Reyes en Barcelona no se celebrará Consejo de ministros.

Nota del director general de Marruecos

El director general de Marruecos y Colonias, señor Sazvedra—que había asistido al Consejo para informar en asuntos de su competencia sometidos hoy al examen de los ministros—al salir de la Presidencia facilitó a los informadores una nota, en la que hace constar que, según comunica el gobernador de la Guinea española, en aquellas costas se ha registrado un fuerte tornado originando considerables daños.

Se aclara en la nota que el huracán produjo destrozos de más consideración en la bahía de Venus, donde fueron arrastrados por el furioso viento los vapores «Príncipe de Asturias» y «Teresa Tayá».

El primero de dichos buques—se añade—se considera totalmente perdido. En el «Teresa Tayá» se han producido importantes averías.

Referencia oficial

A las diez se facilitó a la Prensa una nota oficiosa, haciéndose en ella referencia de los asuntos que hubieron de ser tratados por los ministros en el Consejo.

Se hace constar que fueron aprobadas las liquidaciones correspondientes al año 1928 de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Se acordó que el Estado sufrague los gastos que origine la Comisión portuguesa que vendrá a Madrid para tomar parte en el concurso hípico que se celebrará en breve. Además correrán de cuenta del Estado los gastos que se deriven de los varios viajes que los comisionados lusitanos habrán de realizar por diversas provincias españolas.

Quedó aprobado un expediente llevado al Consejo por el general Berenguer, reorganizando las fuerzas del Ejército peninsular y las del de África.

Acordóse concertar con Chile un Tratado de arbitraje.

También se dió cuenta en el Consejo de la información que eleva al Gobierno la Comisión designada para estudiar el problema trigüero.

Ante los datos aportados por dicha Comisión, el Gobierno se informó de las declaraciones juradas hechas por los agricultores de las existencias de trigo que poseen.

Se autorizó al señor Wais para que redacte el oportuno decreto en relación con dicho problema.

En cuanto a la cuestión de los vinos, se designaron las personas que, como delegados de España, han de asistir a la Conferencia hispanofrancesa que se celebrará en Biarritz el próximo día 21, en la cual se examinará detenidamente la cuestión originada por la nega-

tiva a que los vinos españoles tengan entrada en Francia.

La Delegación española que asistirá a la citada Conferencia estará presidida por el marqués de Camps.

Continúa diciendo la nota que también el señor Wais dió a conocer al Consejo la formación de la Comisión ministerial que examinará los acuerdos que se adopten en la citada Conferencia internacional de Biarritz y adoptar las consiguientes medidas.

Se examinó en el Consejo la cotización alcanzada por la naranja en los mercados del extranjero, habiendo mejorado la naranja española en dicha cotización.

Dícese además en la referida nota oficial del Consejo que se acordó conceder un crédito de 15.000 pesetas con destino al Congreso Internacional de Abogados que se celebrará en Madrid.

Se acordó asimismo que España concurre al Congreso Penal que se celebrará en Praga en el próximo mes de agosto.

Nota del Ministro de Instrucción Pública

Por el Ministro de Instrucción Pública, fué facilitada a los periodistas una nota en la que, haciendo referencia a la reunión celebrada por el Claustro de la Universidad Central, se dice fueron examinados por el Consejo los problemas suscitados con motivo de los sucesos acaecidos en los últimos días, acordándose abrir un expediente para depurar la conducta seguida por escolares, catedráticos y la fuerza pública.

También se acordó que se reanuden las clases el día 19 y aplazar los exámenes de fin de curso hasta primeros del próximo mes de junio sin las limitaciones que provocaron la actual situación.

Este es el obrero carpintero José Sanahuja, que adquirió el décimo el viernes de la semana pasada, después de cobrar siete mil pesetas que le habían correspondido del segundo premio del anterior sorteo.

Del décimo que adquirió no ha dado participación alguna, correspondiéndole íntegras las 750.000 pesetas que pertenecen a dicha fracción.

El afortunado obrero ha manifestado que, a pesar de su suerte, no piensa abandonar su trabajo.

Se nombran nuevos concejales del Ayuntamiento de Burgos

Burgos.—Para la tarde de hoy habían sido convocados nuevamente los concejales designados para la constitución del Ayuntamiento, y que en repetidas ocasiones en que fueron convocados se negaron a asistir a las sesiones.

El gobernador accedió al Ayuntamiento, con objeto de presidir la sesión, en la creencia de que los concejales acudirían al Ayuntamiento ante los términos definitivos de la citación que se les había dirigido.

Los ediles, fieles a su decidido propósito, brillaron por su ausencia.

Solamente acudió el alcalde que vióse defraudado nuevamente en sus propósitos de constituir Ayuntamiento, a pesar de la sanción que fué impuesta a los reacios ediles.

Fueron designados nuevamente, otros concejales por el Gobernador.

Un accidente de Aviación

Murcia.—Comunican de Cartagena que esta mañana cuando realizaban un vuelo de prueba a bordo de un avión los tenientes de Aviación don Eustaquio Ruiz de Alda, y don Joaquín Valea, sufrió una avería el motor del aparato y cayó a tierra violentamente.

Los aviadores fueron extraídos de los restos del avión, sin que hubieran sufrido, providencialmente, lesiones de importancia.

Ambos presentaban heridas de carácter leve.

Hallazgo de documentos históricos

Zamora.—En el archivo de este Ayuntamiento han sido encontrados autógrafos de relativa importancia histórica, correspondientes, respectivamente, a la Reina doña Isabel la Católica y doña Juana la Beltraneja.

Ambos documentos serán enviados a la Real Academia

Noticias de provincias

El Gobernador de Barcelona marcha a Madrid

Barcelona.—Esta noche ha marchado, en el expreso, con dirección a Madrid, el Gobernador, señor Despujols.

Varios grupos de obreros reparten una convocatoria clandestina

Sevilla.—Esta mañana varios grupos de obreros se han dedicado a correr una convocatoria clandestina invitando al elemento obrero sevillano a que acuda a la estación para recibir al doctor Vallina, que regresa de su destierro.

La fuerza de orden público disolvió repetidamente a los grupos, sin que hubiera necesidad de apelar a medios violentos.

Es recibido con entusiasmo el "Torpedero 19" en Puerto de Santa María

Cádiz.—Comunican desde Puerto de Santa María que ha fundeado hoy en aquella bahía el «Torpedero número 19».

Numeroso público presenció la entrada del buque desde el muelle, tributándole a la tripulación un recibimiento entusiasta.

La llegada de este buque de guerra supone un acontecimiento en aquella población, pues desde hace varios siglos no ha sido visitado aquel puerto por los buques de la Marina de Guerra española.

Un agraciado por el gordo que no se envanece por su suerte

Barcelona.—Esta mañana se ha presentado en la Administración de Lotería en que fué expuesto el premio gordo del pasado sorteo uno de los afortunados poseedores de un décimo del número correspondiente a dicho premio.

Este es el obrero carpintero José Sanahuja, que adquirió el décimo el viernes de la semana pasada, después de cobrar siete mil pesetas que le habían correspondido del segundo premio del anterior sorteo.

Del décimo que adquirió no ha dado participación alguna, correspondiéndole íntegras las 750.000 pesetas que pertenecen a dicha fracción.

El afortunado obrero ha manifestado que, a pesar de su suerte, no piensa abandonar su trabajo.

Se nombran nuevos concejales del Ayuntamiento de Burgos

Burgos.—Para la tarde de hoy habían sido convocados nuevamente los concejales designados para la constitución del Ayuntamiento, y que en repetidas ocasiones en que fueron convocados se negaron a asistir a las sesiones.

El gobernador accedió al Ayuntamiento, con objeto de presidir la sesión, en la creencia de que los concejales acudirían al Ayuntamiento ante los términos definitivos de la citación que se les había dirigido.

Los ediles, fieles a su decidido propósito, brillaron por su ausencia.

Solamente acudió el alcalde que vióse defraudado nuevamente en sus propósitos de constituir Ayuntamiento, a pesar de la sanción que fué impuesta a los reacios ediles.

Fueron designados nuevamente, otros concejales por el Gobernador.

Un accidente de Aviación

Murcia.—Comunican de Cartagena que esta mañana cuando realizaban un vuelo de prueba a bordo de un avión los tenientes de Aviación don Eustaquio Ruiz de Alda, y don Joaquín Valea, sufrió una avería el motor del aparato y cayó a tierra violentamente.

Los aviadores fueron extraídos de los restos del avión, sin que hubieran sufrido, providencialmente, lesiones de importancia.

Ambos presentaban heridas de carácter leve.

Hallazgo de documentos históricos

Zamora.—En el archivo de este Ayuntamiento han sido encontrados autógrafos de relativa importancia histórica, correspondientes, respectivamente, a la Reina doña Isabel la Católica y doña Juana la Beltraneja.

Ambos documentos serán enviados a la Real Academia

de la Historia para su examen.

Desórdenes en el Penal de San Miguel de los Reyes

Valencia.—Entre los penados del presidio de San Miguel de los Reyes se han registrado hoy varios desórdenes, habiendo sido violado el régimen de disciplina.

Se ha abierto expediente para depurar las responsabilidades.

El día político

Pasando la "barra".--Declaraciones de Berenguer

Dos días de fiesta consecutivos enervan siempre algo la vida política. Gobernantes y gobernadores los desean y los aprovechan para descansar. Así ha sucedido que el sábado y el domingo en Madrid apenas nos han dejado relieve que servir a nuestros lectores. Los dos días, por su parva actualidad, fueron dedicados al comentario.

El general Berenguer se encontraba satisfecho. La situación en España no tiene nada de inquietante. Por fortuna, no pasa nada grave. Contrasta con este hecho, la tendenciosa y falsa, desde luego, información que algunos periódicos extranjeros dan de las pasadas revueltas estudiantiles. De estas informaciones fantásticamente absurdas no se salva por el visto ni el mismísimo «L'Observatore Romano», órgano oficial del Vaticano. Con el título de «El Mundo en revolución.—En torno de Unamuno corre la sangre», publica a su modo una magnífica reseña del acto celebrado hace ocho días en el Círculo Europa, en que don Miguel de Unamuno pronunció su conferencia, interrumpida, según «L'Observatore», por una veintena de jóvenes monárquicos «armati di pugnali». «Risum teneatis»... Seguramente el cronista confundió los términos y creyó que se trataba de bandidos calabreses.

Como íbamos diciendo, el general Berenguer, en sus manifestaciones a la Prensa, aludiendo a este u otros casos semejantes, decía que la tranquilidad y la calma que los extranjeros notan en Madrid y provincias se aviene muy mal con las estupendas noticias que llegan a sus respectivos países. Sociamente no hay conflictos de trabajo y la vida material de las clases obreras se desenvuelve bien.

Atendiendo al reciente nerviosismo observado hace unos días en algunos centros políticos, cree el presidente que todo es ficción y que ni los mismos que se han dedicado a proclamar sucesos anormales creían en ellos. Igualmente estima que no hay posibilidad de que vuelva a triunfar una Dictadura. (Sin duda se refería a las informaciones que entre otros periódicos extranjeros, publicaba hace varios días «Le Journal», dando nombres de generales conspiradores, y cuenta de reuniones de hombres de izquierda para hacer abortar una nueva Dictadura).

El ambiente de hoy no es igual al de 1923, en que hasta la Prensa celebró el movimiento. Hoy el pueblo es absolutamente refractario a cualquier Dictadura, y es claro que sin la opinión pública o, por lo menos, sin gran parte de ella, estos sucesos no podrán desarrollarse fácilmente.

El general Berenguer, consciente del hueso que le ha tocado roer en estos momentos políticos, dijo con frase plástica, y certera, que estamos ahora pasando «la barra» y vemos de venir las olas, que no son—añadió—ni mucho menos, tan gigantescas como algunos suponen. Nadie hubiera supuesto que a los tres meses de una conmoción tan honda como el fracaso de una larga Dictadura, pudiera desenvolverse la nación con esta cordura.

El Gobierno estima que debe en estas circunstancias, caminar con paso firme, sin vacilación ninguna, hacia la total normalidad, en vez de realizar una obra sistemática que, por otra parte, no podría desarrollarse, dado el carácter apolítico y heterogéneo del actual Gabinete.

Las declaraciones del presidente son tranquilizadoras y optimistas; es deber de todo español no entorpecer la labor del actual Gobierno, a fin de que cuanto antes y de la mejor manera posible cumpla su misión...

LOPE MATEO

Madrid, mayo de 1930.

Del ambiente político

Regresa el señor Estrada después de asistir al entierro de Romero de Torres

Hoy fueron los periodistas recibidos por el Ministro de Justicia, que ha regresado de Córdoba, a cuya ciudad marchó para presidir el entierro del eximio pintor Julio Romero de Torres.

El señor Estrada mostró hondamente impresionado por la muerte de tan ilustre artista, verdadera gloria española.

Manifestó el Ministro que el entierro de Romero de Torres había constituido una grandiosa manifestación de duelo, al que se asoció toda Andalucía, a más del incalculable número de personalidades que del resto de España acudieron a Córdoba.

El féretro fué conducido a hombros por los obreros, durando dos horas el traslado de los restos del glorioso pintor al Cementerio.

Heroico comportamiento del Secretario del Juzgado de Jijona

El Ministro de Justicia, señor Estrada, refiriéndose, en su conversación con los periodistas, al incendio que ha destruido el Ayuntamiento, y el Juzgado de Instrucción de Jijona, manifestó que el Secretario de dicho Juzgado, don Santiago Arroyo, heroicamente y exponiendo su vida, había salvado, durante el siniestro, los asuntos criminales y la mayoría de los civiles de la mencionada dependencia judicial.

En la Escuela de Estudios Militares

Su Majestad el Rey, acompañado del Jefe del Gobierno, general Berenguer, estuvo esta mañana en la Escuela de Estudios Militares, escuchando la conferencia dada hoy con motivo del curso de coroneles.

Berenguer conferencia con el Rey

Al mediodía estuvo en Palacio el Presidente del Consejo celebrando con el Monarca una extensísima conferencia.

Detención accidentada de un estafador

La Policía ha detenido a un individuo llamado Manuel Contrade, que se dedicaba a cometer estafas haciéndose pasar por aviador.

La captura del mencionado sujeto fué accidentada, pues se resistió a la Policía hiriendo a dos agentes.

Banquete aplazado

Ha sido aplazado, sin fijar fecha, el banquete del Hotel Palace, en que el Conde de Romanones iba a hacer declaraciones políticas.

El viaje del presidente a Barcelona

Esta noche manifestó a los periodistas el general Berenguer que durante su estancia en Barcelona, con motivo del viaje de los Reyes a aquella población, se hospedará en la Delegación de Hacienda, y que sólo permanecerá en la Ciudad Condal cuatro o cinco días.

Intereses de Almería

Esta mañana visitó al ministro de Fomento D. Luis Jiménez Canga-Argüelles, a quien éste hubo de exponer la situación angustiosa por que atraviesa la provincia de Almería, a causa de la pertinaz sequía.

El Sr. Jiménez interesó al ministro que se imprima la máxima actividad al despacho de los varios expedientes que se refieren a mejoras en la provincia de Almería, entre los cuales figuran los que hacen referencia a la canalización de los ríos Almanzora, Castril y Guardal.

El señor Matos prometió complacer prontamente a su visitante.

PELUQUERÍA de Claudio Pimentel

Especialidad en corte de pelo y melanos. Departamento independiente pa a Señoras. Lociones de las mejores marcas. Servicio a domicilio. Boulevard del Príncipe, 52.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS-MADRID, Real 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

DE MADRID

El señor Abellán restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia padecida el nuevo presidente del Tribunal Supremo señor Abellán.

Dicho señor tomará posesión de su cargo en el lunes próximo.

La cuestión estudiantil

Según las noticias recibidas de todos los rectorados de España continúan clausurados los centros docentes.

Son entregadas a don Alfonso las insignias de la Cruz de Alfonso XII

Esta mañana, el presidente de la Academia Hispano-Americana en unión del general señor Millán Astray y otros señores, estuvieron en el Regio Alcázar siendo recibidos por el Rey, a quien hicieron entrega de las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII, condecoración concedida a Su Majestad por el hermoso proyecto de la Ciudad Universitaria.

El Rey habló a sus visitantes de la suerte de la Ciudad Universitaria que en el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional celebrado ayer, le correspondieron ocho décimos del premio gordo.

Terminado el acto de la entrega de las insignias al Soberano, los comisionados marcharon a la residencia de la infanta doña Isabel, a la que cumplieron.

Entrega de un mensaje a la Reina

Una comisión de la Aristocracia presidida por la duquesa de la Victoria, estuvo en Palacio haciendo entrega a Su Majestad la Reina de un entusiasta mensaje de adhesión de las damas españolas.

Un automóvil choca con un tranvía

Esta tarde, un automóvil que marchaba a gran velocidad al realizar un rápido viraje en la calle de Alcalá, rebasó los andenes centrales estrellándose contra un tranvía.

El automóvil atropelló e hirió a varios transeúntes, de los que tres lo están de suma gravedad.

Entierro de un estudiante

En el Sanatorio de la Reina Victoria ha fallecido el joven don Juan María Teruel, miembro de la Asociación de Estudiantes.

Al acto del sepelio, que tuvo lugar esta mañana, acudió gran número de compañeros.

La Asamblea de los Padres de familia

Mañana dará principio la Asamblea organizada por la Asociación de Padres de familia.

Muerte del príncipe de Metternich

Se han recibido noticias en Madrid dando cuenta que ha fallecido repentinamente el príncipe de Metternich, que se hallaba emparentado con la aristocracia española.

Del Congreso de Ferrocarriles

Los miembros asistentes al XI Congreso Internacional de Ferrocarriles han realizado hoy algunas excursiones.

Ha comenzado la venta de sellos especiales conmemorativos de la celebración del actual Congreso.

Sobre la huelga de cocineros

Sigue latente la cuestión planteada por los cocineros de Madrid.

En caso de que éstos lleguen a declarar la huelga, ésta será extendida a toda España.

La Asamblea de los ingenieros de Montes

Han terminado las reuniones que venían celebrando los ingenieros de Montes. En la sesión de clausura verificada hoy quedaron aprobadas las conclusiones que se habían propuesto.

El jefe del Gobierno recibe al equipo hípico, que marcha a Lisboa

El jefe del Gobierno ha recibido a los componentes del equipo hípico que mañana marchará a Lisboa para tomar parte en el concurso que se celebrará en aquella capital el próximo día 17.

El equipo va mandado por el

El Nuncio enfermo

A consecuencia de unas anginas se ha visto obligado a guardar cama el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

Es aplazada la Asamblea monárquica

La Asamblea organizada por la Unión Monárquica Nacional, que había de celebrarse en los días 24 y 25 del mes actual, ha sido aplazada para otra fecha, no determinada aún.

El Rey promete presentiar la vendimia

El Rey ha prometido al infante de Orleans acudir el próximo otoño a Sanlúcar de Barrameda para presentiar las faenas de la vendimia.

Dimite el comisario general de Vigilancia

Ha presentado la dimisión de su cargo el Comisario general de Vigilancia, don Mariano Molina.

Alfonso Triviño MÉDICO-DENTISTA. Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin cañero y de sistema original y exclusivo. Puerta de Puchena (sitio de la Farmacia de Durrán Quesada). Entradas: Ragojos, 2.

TEATROS

Anoche se estrenó en Cervantes, por la compañía de Blanquita Suárez, la historieta cómica-lírica «Las Lloronas», original de Veia y Campia, con música del maestro Alonso.

Esta obra, graciosa y de música agradable, fué muy aplaudida por el público que acudió anoche al Cervantes.

Eduardo Gómez dió muestras, de una manera elocuente, de que hay en él un gran actor, consiguiendo mantener en constante hilaridad a los espectadores.

Blanquita Suárez, simpática como siempre, compartió con Eduardo Gómez los aplausos que se les tributaron justamente.

Los baillales y coros de «Las Lloronas» fueron del agrado del público, debiendo mencionarse los de «Las enfermeras» y «Los soldados».

Compañía de zarzuela y revistas Blanquita Suárez.

A las 9'45: «Las Lloronas», (2 actos).

A las 11'30, (especial): «El joven del 68», (un acto y tres cuadros).

EXTRANJERO

El aviador Mermoz bate el "record" de distancia

Río Janeiro.—Comunican de Natal que hoy ha llegado a dicha localidad el intrépido aviador Mermoz, a bordo de un hidroavión, después de haber realizado un feliz vuelo con el que ha logrado batir el «record» de distancia en vuelo directo.

Fuó inmensamente ovacionado por el numeroso público que presenció la llegada.

Más tarde salió con dirección a esta ciudad, a bordo del mismo aparato.

La "Gaceta"

Sobre la incompatibilidad de los militares en algunos cargos políticos

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden aclaratoria en la que se dice que las incompatibilidades que e para los militares señalaba la Real orden de 18 de marzo, se refieren solamente para el ejercicio de los cargos de concejal y diputado provincial, pero si pueden ser funcionarios y empleados de la administración municipal.

Hallazgo

de un rosario pequeño en el Parque de Alfonso XIII. Puede recogerlo su dueño en esta Administración.

Notas bursátiles

Table with exchange rates: Dólar 8'28, Libra esterlina 39'76, Franco francés 82'20

Nuestros festejos de agosto

El lunes último celebró reunión la Comisión de Festejos de este Ayuntamiento, al objeto de cambiar impresiones acerca de la organización de los festejos que han de celebrarse durante nuestra Feria de agosto. Dada la circunstancia de que la feria de Bi'bao coincide con la de nuestra capital, y que en las corridas de toros que se proyectan han de actuar diestros que se hallan contratados para aquella—razón por la que deben compaginarse las fechas—nuestros festejos darán comienzo el día diez y seis de agosto y terminarán el veinticinco, celebrándose el domingo diez y siete, la procesión en honor de la Patrona de la Ciudad.

La Comisión de Festejos entiende que las fiestas tienen que revestir un carácter genuinamente popular; es decir, que deben ofrecerse diversiones y festejos absolutamente gratuitos. En su consecuencia—aparte otros festejos que más adelante se detallarán—, la Comisión proyecta la celebración de siete magníficas verbenas, que tendrán lugar: en el Barrio Alto (Plaza de Béjar y calle Real); en el distrito quinto (calles de Ramos y Restoy y Plaza del Campo de Regocijos); en el distrito cuarto (Plaza de San Sebastián y calle de Murcia); en el distrito tercero (Plaza de Parvía); en el distrito primero (calle de la Almedina); y en el distrito segundo (Plaza y Glorieta de San Pedro, y Plaza Santo Domingo).

En estas verbenas se quemarán preciosos castillos de fuegos artificiales, y se concederán premios de belleza, se elegirán reinas de Distrito, nombradas por un competente Jurado que oportunamente se designará.

A la terminación de las verbenas populares que anteceden, se verificará otra en el Parque de Alfonso XIII, para hacer entrega a las reinas de Distrito de los premios otorgados.

A este efecto, se organizará una cabalgata, en la que figurará una carroza adornada de flores ocupada por las señoritas elegidas reinas, precedida y rodeada de heraldos y de las Bandas de música que se contratarán para que actúen durante la feria; la cual cabalgata que se organizará en la Plaza de la Constitución, recorrerá las calles de Mariana, Jovellanos, Marín, Tiendas, Puerta de Parobena, Paseo del Príncipe, Boulevard, Reina Regente, al Parque.

Para esta verbenas se solicitará la cooperación de las Sociedades y Circulos aristocráticos.

Como el éxito de las fiestas y la atracción de forasteros para presenciarlas estriba en la organización de inmejorables

corridos de toros, la Comisión de Festejos, de acuerdo con la Empresa arrendataria de nuestra Plaza de Toros, ofrece a la afición almeriense, a la capital y a nuestros visitantes, el siguiente cartel:

Día 22 de Agosto. Toros de don Alipio Pérez Tabernero, para los diestros Marcial Lallanda, Vicente Barrera y Enrique Torres.

Día 23.—Novillada con picadores, para «Cantimplas», Gil Tovar y «Gordillo».

Día 24.—Siete toros del duque de Braganza; uno para la despedida de nuestro paisano Julio Gómez «Relampaguito», y los seis restantes para «Cagancho», Villalta y Mérida.

La Pública de las fiestas revestirá este año carácter de verdadero festejo, por cuanto que la Comisión se propone organizarla de manera que se aparte de lo que ha sido usual en años anteriores.

La Comisión de Festejos se ha dirigido al excelentísimo señor ministro de Marina para que envíe a nuestro puerto uno o dos buques de guerra, que permanezcan en la bahía durante los días de feria. De lo que se acuerde por la Comisión en sus próximas reuniones, se facilitará la correspondiente nota a la Prensa, para el debido conocimiento del público, ya que la presente no es ni puede ser otra cosa que un avance de la parte que la Comisión de Festejos tiene ya acordada.



Clínica Dental
de Toribio Alvarez Rodrigo
ODONTÓLOGO
Enfermedades de boca y dientes
Paseo del Príncipe, 56, pral. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

Camisería Moderna
PASEO DEL PRINCIPE, 24
Realización, a precios baratísimos, de
Tohallas
Las de 1'25, 3'50 y 5'00, a 0'70, 1'90 y 2'90 pesetas.
Medias de hilo
Las de 2'00, 4'00 y 6'00, a 0'75, 1'50 y 2'00 pesetas.
Medias de seda
Las de 4'50, 5'50 y 8'00, a 1'50, 2'50 y 3'00 pesetas.

La jornada de ayer

En el Paseo notamos ayer, en esas horas tan características del «deambulen» provincial, una fuerte nota de colores chillones en el caprichoso vestir de nuestras mocitas. Esas telas ligeras de colores variados, que en su atavío sencillo nos han ofrecido más vaporosas, nos han dicho, con bastante más elocuencia que el calor prematuro sentido estos días, que la primavera es un hecho y que el verano se halla en vías de serlo.

La animación en nuestra primera calle fué ayer más de la acostumbrada.

La vida oficial no acusó acto alguno, ni la corporativa tampoco.

En la Audiencia se celebraron las dos causas anunciadas y se facilitó una sentencia contra un desventurado que a su compañera de hogar la «cosió» a golpes con una daga, sentencia por la que se le condena a diez años de prisión.

En el capítulo de sucesos registramos, aparte de los consabidos malos tratos, una joven, casada, que, en Vélez Blanco, se colgó de un madero, suicidándose, porque su marido le anunció el propósito de ir a Francia en busca de trabajo.

En espectáculos, «Inces» y «Moros» en Cervantes, por Blanquita Suárez, y «cine» en Hesperia.

Una noticia importante recogimos en la información diaria de interés general para Almería. El restablecimiento de un servicio de transportes marítimos suprimido a consecuencia de un «boicot», odioso como todos los «boicots».

La Unión de Transportistas marítimos de Barcelona, de acuerdo con otros elementos

—no precisamente de la Ciudad Condal—, se «conviniere» el sabroso amasijo para los molineros, de enviar las mercancías de Granada por el puerto de Motril, empleando también el cable eléctrico de Dúrcal y dejando, por tanto, fuera de concurso el puerto de Almería.

Peró no contaron con la actividad desplegada por la Directiva de nuestra Cámara de Comercio, y como resultado de ella, a partir de esta semana, se restablece dicho servicio, que no viene solo, ya que trae con él la implantación de uno nuevo, rápido y directo, de Barcelona a Almería.

¡Ahí van nuestros cinco, directivos de la Cámara de Comercio!—Erre-Ku.

Crónica de arte

ESPLANDIU

Iba un servidor de Vd. por entonces—hazá cosa de cinco, de seis años—por el estizo Café de Platerías. Tiene este café, como antiguo, de mármol los tableros de las mesas, de ese mármol blanco, adorable, que el progreso bacteriológico (bacteriológico de bar y de barato) de los establecimientos de ahora, ha desterrado, y que sirve para acompañar, de un modo insustituible, a la tertulia, si hay varios, el soliloquio, cuando falta «compaña», ya que permite trazar rayas, pintar monos, ayudar con gráficos el canto, las explicaciones pertinentes.

No puede concebir el que esto escriba qué idea se ha formado del café los dueños de cafés que hacen ahora mesitas que están bailando, con tableritos de cristal y otras porquerías de esa especie. Unas mesitas en donde no puede pintarse ni la explicación del nuevo plan para la conquista de Marruecos, ni las cuentas de lo que costaría comprarse un hotelito, ni esos arabescos complicados que va trazando el lápiz mientras nos lee un amigo su honda—honda y largas—elucidación literaria... etc., etc. ¡Se habrán creído por ventura los dueños de los cafés de ahora que vamos al Café por el café? ¡Vamos para dar conferencias y conferencias que exigen tablero; ¡Vamos para desahogarnos allí en el blanco tablero de mármol.

Pues bien, al ir una tarde al Café de Platerías, vimos plagado el mármol de la mesa de dibujos: todas las personas del café y algunas otras habían quedado allí dibujadas por el trazo tenue y fino del lápiz de un parroquiano. Ver dibujos en el mármol de las mesas no era extraño, pero verlos de aquel tipo, de aquella calidad y aquel estilo, no era corriente... ¡Ciel! No sólo no era corriente; sino que era excepcional.

Allí había una mano de dibujante experto y una sensibilidad finísima, preparada como pocas para el rasgo de observación, para el alma elegante del rasgo.

Y eran dibujos de alguien que nosotros—concedores de los lápices vigentes—no habíamos visto nunca.

—¿Quién ha hecho esto?—preguntamos al camarero.

—Pues no sé—nos contestó—. Un señor joven que viene por aquí algunas veces.

Un día fué, le dijo el camarero que había preguntado yo por el autor de aquellos dibujos, y por eso pudimos conocerlos algún tiempo después. El dibujante era Juan Esplandiu.

Los dibujos que entonces conocí no desmintieron, por cierto, el diagnóstico, como era de esperar: hoy sentimos que no fallan.

Tiene entonces muchedumbre de dibujos de gente popular, criados domingueros, vagabundos durmiendo en los bancos; niñas y señoras del Retiro... Pero ¡qué finura, y qué justa expresividad!

Ahora, después de unos cuantos años en París, viene a exponer en el Salón del «Heraldo» otra serie de dibujos, en color en donde a las buenas cualidades de antaño se han sucedido las de las finuras de color, exquisita y deliciosa.

MANUEL ABRIL
Madrid, mayo de 1930.

CRISTOBAL LOPEZ
Consulta de enfermedades internas
Premio extraordinario de Licenciatura
Ex interno por oposición de la Facultad de Granada
Médico militar
Médico por oposición de la Casa de Socorro
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Teléfono 318
Atoares de Castro, 5.—Almería.

Contra la calvicie
Loción capilar
Urania

Patentada con Privilegio de Invencción y depositada la marca de su producto.
Con el uso de la Loción capilar Urania no solamente se consigue que desaparezca la caspa y grasa del cuero cabelludo, contener la caída del cabello, vigorizándolo al mismo tiempo, sino que le hace nacer nuevamente en las calvas, aunque éstas sean de mucho tiempo; un solo frasco es suficiente para demostrarlo.
La Loción capilar Urania, antes de ponerse a la venta, ha sido sometida a numerosas pruebas en diferentes provincias, obrando en poder de su fabricante infinidad de cartas y testimonios de las personas que la usaron, haciendo manifestaciones de los excelentes resultados que han obtenido; por lo tanto, se puede garantizar y comprobar con toda amplitud que este producto es eficazísimo contra la calvicie.
Precio del frasco, 15 pesetas.
Fabricante, José Rodríguez Alvarez. Orjiva (Granada).
Venta exclusiva para Almería y su provincia: Almacenes El Siglo, Martínez y Cúllas.

¡Chevrolet!
1930

Los dos coches de ese modelo llegados a esta se han vendido a las 48 horas. Otras dos unidades pedidas en firme.

4 coches Chevrolet 1930
Vendidos en 48 horas.

Son tales las nuevas características de este ya famoso modelo, que no hay precedente de un caso igual en

ALMERIA.

Sólo General Motors puede lanzar al mercado un nuevo modelo que obtenga en tan poco tiempo tal entusiasta aceptación.

Visítenos y sabrá por qué

EXPOSICIÓN ROMAY
Bulevar, 56 (al lado del Casino).

Nota: Esta casa comprende que el público esté cansado de tanta literatura en el anuncio del automóvil, por eso ofrece siempre hechos, hechos.....

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

Francisco Sierra Galdeano agredió a tiros, en Adra, en la madrugada del once de octubre de 1928, a Dolores Rodríguez Maldonado, con la cual vivía maritalmente, empleando más tarde en la agresión una daga, con la que asestó ocho golpes más, dejándosela clavada en el vientre.

Dolores resultó con diferentes heridas graves, de las que curó a los 39 días, sin que le quedara defecto físico ni deformidad alguna.

El fiscal calificó el hecho de asesinato frustrado, y solicitó la pena de doce años de reclusión, efectos y costas, y además, como responsable el procesado de otro delito de tenencia ilícita de armas; a un mes y un día de arresto mayor, mil pesetas de multa e indemnización de cien pesetas a la perjudicada.

La defensa, ejercitada por el letrado señor Ruiz Rovira, negó la existencia de delito y de autor, y solicitó la absolución de su defendido.

El Tribunal de la Sala segunda ha condenado a Francisco Sierra Galdeano, como autor de un delito de asesinato en grado de frustración, a la pena de diez años de reclusión, indemnización de mil pesetas y pago de la mitad de costas, y le ha absuelto del de tenencia, por hallarse comprendido en el R. D. de indulto fecha 14 abril del año actual.

Conclusas para sentencia quedaron ayer las dos causas vistas en las Secciones primera y segunda por hurto y lesiones respectivamente.

R.
SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sección primera.—Incidente de apelación en causa número 7, año 1930, del Juzgado de San Sebastián, por desacato.
Abogado, señor Villaspesa;

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar
Doctor Monroy
Profesor del Instituto Rubio, de Madrid
Cirugía general Matriz y Partos
Dos salas generales. Habitaciones independientes de primera y segunda clase.
CONSULTA: De 10 a 1 y de 7 a 9
ALCALDE MUÑOZ, 6

procurador, señor Villaspesa.
Sección segunda.—Incidente en causa número 37, año 1929, del Juzgado de Canjáyar, por estafa.
Abogado, señor López Pérez; procurador, señor Rosales.

Registro Civil
DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
Nacimientos: Luis Valverde Fernández y Diego Ramón Berenguel.
Defunciones: Ninguna.
DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Nacimientos: Antonio Marcos Román, Francisco Ubeda Márquez y Natividad Mañas Sánchez-Retel.
Defunciones: Francisco Córdoba Santos y Purificación Ramos Sánchez.

Muebles
Muy sólidos y elegantes
VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS
Bazar
“El León”

Sillas y Mesas plegables
Para Cafés, Bares y Cervecerías
Banquetas plegables para playa, Colegios y supletorias para automóviles
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Artículo auténtico de Vitoria
FABRICANTE
NAZARIO IRIARTE
Representante para esta provincia:
Francisco Martín Martín
MARQUÉS, 6.—ALMERIA.

Eusebio Navacerrada
MÉDICO MILITAR
Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo.
Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonodermia, etc.
Consulta, de 3 a 5.
Consulta especial muy económica, de 8 a 9 tarde.
Plaza de San Sebastián, 4, pral.
Lea el “Diario”

PAPEL DE FUMAR
BAMBÚ

Noticias y sucesos

Mordido por un perro
Ayer fué mordido por un can el niño José Vila Fuentes, al cual le produjo una herida en el párpado izquierdo.

Para comer
a todas horas del día y de la noche bien y económico, La Campana. Salón de Billares. El café expreso que se sirve es selecto, tostado en la casa diariamente. Teléfono 400.

Riña
En una riña sostenida por Rafael Belmonte Martínez y otro individuo, resultó el primero herido ligeramente en el antebrazo derecho.

Divorcio
Lo ha efectuado un matrimonio que padecía de sarna, por no haber hecho uso del Acarol, que la cura en el acto.

Un enfermo gravísimo
A las ocho de la noche de ayer fué asistido en la Casa de Socorro Andrés López Jiménez, de 38 años de edad, el cual padecía hemotisis.

El ayudante médico
de la clínica de asueterapia fisiológica que ha instalado en Barcelona, Paseo de Gracia, 110, el doctor don Fernando Asturo, doctor Salazar, llegará a ésta el día 12, instalándose en el hotel Victoria, donde recibirá y atenderá las peticiones que han hecho y le hagan sus numerosos amigos.

Prisión provincial
En el día de ayer se registró en la Prisión provincial el siguiente movimiento: Altas: Carmen Cortés Ruano. Bajas: María González Ubedá.

Vendo
casa, Trajano, 18. Razón: Santo Domingo, 1, pral.

Ama de cría
Se necesita para la casa de los padres con leche fresca y completa. Razón: Molino Cepero 3.

Inmoral
La Guardia municipal detuvo y presentó en la Comisaría, por cometer actos inmorales

en la vía pública, a Carmen Cortés Ruano.

Automóvil
Se vende uno cerrado y a toda prueba. Razón en esta Administración.

Otra riña
La Guardia de Seguridad presentó al señor Comisario, por reñir y escandalizar en la vía pública, a Carmen Ferre Martínez y Rafaela Belmonte Martínez.

Traslado
La matrona Jofia Encarnación Rodríguez López ha trasladado su domicilio desde la calle de Regocijos, número 4, a la calle del Pueblo, número 11, principal.

Indocumentado
Por los vigilantes nocturnos fué llevado a presencia del señor Comisario un individuo que dijo llamarse Ramón Pinazo Lorente, por sospechoso e indocumentado.

Malos tratos
Ana Maldonado Galvilla denunció en la Comisaría, por malos tratos de palabra y obra, a José Fortes Alarcón. —Por igual causa denunció José Rodríguez Rodríguez a Francisco Fornieles Chico.

COGNAC CABALLERO

Taller Parisián
Lavado mecánico de toda clase de prendas de Señora y Caballero, entregando los trabajos a las 48 horas. Condé Ofalia, 22. Almería.

¡Asombroso! ¡Asombroso!
Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testero en su despacho. Suntuosa encuadernación de todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más pobre. Lo regalamos una famosa Enciclopedia y un inmueble-biblioteca de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble!, si pero pida detalles y fotografías, y se asombrará. CENTRO LIBRERO Hº A.—CÓRDOBA. Señas. Profesión.

Comp. Transmediterránea BARCELONA
Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía
LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

EMPLEADOS
De Hoteles, Cafés, Restaurants, Corvecerías, Bares, Confiterías, Peluquerías, & c
Comprar para nuestros trajes el género BLANJO NIEVE
Duración, Elegancia, Economía. De la Fábrica de Tejidos AURELIA
Despacho: Calle Murcia, 24.

Gran Fábrica de sellos de caucho
"LA UNICA"
SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO -- FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS -- MARCAS de GOMA para barriles de uva con tinta especial
Encargos en 24 horas
Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia. Ramos, 52, Almería
Se reciben encargos en esta Administración.

Ecoss varios

Telegramas y telefonemas detenidos
Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en esta Central de Telégrafos.

Servicios médicos
Hospital provincial. — Médico de guardiá, don José Soriano Romero; practicante, don Juan Céspedes.
Casa de Socorro. — Médico de guardiá, don Antonio Villaspes; practicante, don Gabriel Bonilla.

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.
Presión media del día . . . 766'5
Temperatura máxima . . . 27'7
Idem mínima . . . 15'6
Idem media . . . 21'6
Idem máxima al sol . . . 31'8
Humedad relativa media . . . 6'8
Evaporación en 24 horas . . . 2'5
Lluvia en 24 horas . . . 0'0
Viento dominante . . . SSO
Fuerzas en metros por segundo . . . 2'3
Nubosidad . . . Despejado

Notas del Observatorio Central.
Estado general atmosférico del día 13 de mayo de 1930 a las siete horas.
Al Occidente de las Islas Británicas se halla una borrasca que produce en los países del Norte lluvias y aguaceros. También llueve en Francia y Suiza; en España el tiempo es bueno, de pocas nubes y vientos flojos. En el Atlántico, desde el meridiano 30 al 65, y limitado al Sur por el paralelo 50, existe un área de presiones débiles.

Entre las costas de Portugal y las Azores se halla un área de presiones altas, y otro núcleo anticiclónico se encuentra sobre el Sudeste del Continente Americano del Norte.
La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 32 grados en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 8 grados en Teruel, Burgos, Palencia y Zamora.
En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fué de 25 grados, y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.
En Madrid, la máxima de ayer fué de 25 grados y 0 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 14 grados.
Aviso a los aviadores.—En la ruta de Madrid a Biarritz y Madrid a Barcelona los vientos serán de la región del Oeste, en general de poca fuerza.
Aviso a los agricultores.—Aún deben registrarse algunos aguaceros en las comarcas del Norte de España.
Aviso a los navegantes.— En el Cantábrico debe haber marejada.
Tiempo probable.—Cantabria y Galicia, vientos moderados de la región del Norte y algunas lluvias. Marejada.
Resto de España, vientos flojos de dirección variable y cielo claro.

Diego Vázquez
REAL, NÚMERO 79
ALMERIA
Transportes-Aduanas
CORRESPONSALES
Barcelona: JAIME RIPOLL. Rech Condal, 8 y 10.
Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.
Valencia: ARTURO ALMEÑAR. Muelle, 23. Grao.
Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.
Sevilla: JUAN M.º BLANCO. P. Colón, 4.
Málaga: MARTIN Y MACIAS. Marín García, 16.
Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

SASTRERÍA
FHECA
NAVARRO RODRIGO

Para comprar
productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO.
Latás Foie-gras de cuatro kilo, 2'50 pesetas.

Notas religiosas
Santos de hoy:
S. Pascual, papa, en Roma, el primero de este nombre, y sucesor de Esteban IV, el cual hizo sacar de las grutas los cuerpos de muchos santos mártires y los colocó suntuosamente en diferentes iglesias.
S. Bonifacio, mártir; S. Pomponio, obispo y S. Ponce, mártir.
Circus el Jubileo en la iglesia Parroquial de San Sebastián.
Lea V. los viernes
El Teatro Moderno
50 céntimos.

MOVIMIENTO MARITIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
EL «RIO TAJO»

Procedente de Melilla fondeó en nuestro puerto el vapor «Rio Tajo».
Se situó en el Andén de Costa, donde procedió a la carga y descarga de mercancías.
Efectuadas las mencionadas operaciones, salió con rumbo a Barcelona.

EL «RIO BESÓS»
Ayer arribó a nuestra rada el vapor español «Rio Besós», procedente de Cartagena.
Después de efectuadas las operaciones de carga y descarga en el Andén de Costa, zarpó para Bilbao.

EL «AXPE MENDI»
Ayer amarró en nuestro puerto el buque a motor «Axpe Mendi».
Procedía de Málaga, y fué situado en el Andén de Costa, donde desembarcó pasajeros.
Después de cargar las mercancías que para el puerto de Barcelona tenía destinada, zarpó con rumbo a dicha capital.

EL «NEREIDA»
Ayer fondeó en esta capital, procedente de Málaga, el vapor italiano «Nereida».
Fué amarrado en el Andén de Costa, donde efectuó las operaciones de cabotaje.
Efectuadas éstas, zarpó para el puerto de Nemours.

EL LAUD «VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS»
Para Garrucha con carga general zarpó el laúd «Virgen de los Desamparados».

No admitimos colaboración espontánea ni sostenemos correspondencia acerca de los trabajos que se nos envían.

Espectáculos
Salón Hesperia
Cinematógrafo.
A las 9:30: «Koko, policía», (una parte), y «Oro sucio», (siete partes).

Notas de Sociedad

Los que viajan
Llegó de Aguilas el ingeniero don Alejandro Marín Moreno.
—Marchó a Madrid el ingeniero agrónomo don Francisco Ruada Ferrer.
—Regresaron de la Corte, acompañados de sus distinguidas familias, los reputados médicos don José Cordero Soriano y don Serafín de Torres Bernabé.

—Ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Lubrin, la bella y distinguida señorita María Gallardo Guerrero.

En Véliz Blanco
Una mujer suicida
En un cortijo enclavado en el pago «Metallón», ha puesto fin a su vida, colgándose de un madero, Ascensión Sánchez Llamas, de 26 años de edad, casada con Pedro Gutiérrez Gutiérrez.

Las causas que la impulsaron a tomar tal determinación, parece ser que obedece al proyecto que tenía el matrimonio de trasladarse a Francia, viaje al que se oponía Ascensión.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver, instruyendo las diligencias oportunas.

FLIT
Mata los insectos más rápidos.
Desconfie de las imitaciones.
Brida amarilla franja negra.

Talleres tipográficos de "DIARIO DE ALMERIA"
En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas
Edición de Revistas, Folletos y Libros
Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad
Tiendas, 20. Teléfono 45

La liberación del hombre débil está en este poderoso reconstituyente.
Combate con éxito seguro la neurastenia, la inapetencia y el agotamiento, y a la par que vigoriza los músculos, devuelve las energías al organismo depauperado.
Cerca de medio siglo de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina
Si os halláis débiles, decidos, tomad Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos al por ciento a largos plazos
VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS
AGENTES EN ALMERIA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Vapores Correos Franceses
de la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.
ALBINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA y CAMPANA
Saldrá de Almería el 22 de mayo de 1930 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Campana Saldrá de Almería el 12 de junio de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Mendoza Saldrá de Almería el 22 de junio de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Florida Saldrá de Almería el 22 de junio de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Precios en tercera: De 19 años cumplidos un entero 527'50 ptas. Incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50
Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, batiendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es imborrable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comedores especiales de tercera clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.
Para los de tercera clase comida a la Española.
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Oádiz.
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si está cubiertas las plazas asignadas a este vapor.
Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Gilmeos (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Corina del Muelle, 21 y 23—Málaga.

Hijo de Ramón A. Ramos
PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga
con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolita R.», «Manuela U. de R.», «Jacinto R.» y «Enriqueta R.»
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeiras y Málaga, todos los martes.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir antes su participación.
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.
Carrera, 5.

HOMBRES
débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A. Apartado número 10.073.—Madrid.
A LOS AYUNTAMIENTOS
En la Administración de este periódico hay a la venta recibos para el cobro del Repartimiento general.
Lea usted los juicios
El Cuento Azul
40 céntimos.

El mejor café tostado se vende en La Equitativa